
Финансирование формального и неформального образования 
 (в % от численности участвовавших в формальном или неформальном образовании в 

возрасте от 25 до 64 лет включительно) 

По вопросу: За счет каких средств оплачивалось Ваше образование/обучение? 

 Обучение проводилось… 2013 2014 2015 2017 

На средства населения (личные, родственников) 28 28 25 37 

На другие средства 70 75 74 64 

В том числе     

Бесплатно 25 37 43 31 

На бюджетной основе 12 13 26 10 

Из средств государственной службы занятости  2 2 2 1 

Из средств работодателя 31 25 22 24 

Другое 1 2 2 0 

Затруднились с ответом 10 1 18 6 

     
 

Согласно опросу 2017 года, собственные финансовые средства 

инвестировали в формальное и неформальное образование не более двух из 

пяти опрошенных участвовавших в этих видах непрерывного образования, и 

хотя доля оплачивавших формальное и неформальное образование, за счет 

личных средств или средств родственников несколько увеличилась, но 

существенно большая доля (64%) респондентов по-прежнему обучалась за 

счет других источников финансирования.  Примерно 30% сообщали, что 

обучались бесплатно, т.е. не тратя собственные средства, но не указывали за 

счет каких именно других источников. При этом за последний год  

возможности бесплатного обучения, в том числе за счет бюджетных средств 

за последний год уменьшились. 

   

Источник: Опрос взрослого населения по вопросам становления непрерывного образования в 
России, 2017 год 
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